
ACTA N° 17 

- fi ' . ' • 
REUNIAO ORDINARIA DE 3 DE MAIO DE 1993 

• 

Aos três dias do mês de Maio do ano de mil novecentos e noventa e três, 
Edificio dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal de Aveiro, 
reuniu ordinariamente a mesma Câmara , sob a Presidência do Vereador em regime 

permanente Sr. Coronel Martinho de Sousa Pereira, e com a presença dos Vereadores Srs. 
Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Eng" João José Ferreira da Maia, Dra. Maria 
Antónia Corga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Eng" António Sérgio Azeredo e 

Eng" António Manuel de Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 

I FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, justificar as faltas do Sr. 
Presidente e da Vereadora D(3 Amélia Brito, por se encontrarem em visita oficial à cidade 

de Santa Cruz na Ilha de S.Vicente em Cabo Verde, e do Vereador Sr. Eng" Vítor Silva 
por ter ido participar no Congresso da UITP em Sidney, na Austrália. 

APROVACÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar as 
actas n''s 15 e 16, referentes às duas últimas reuniões. 

RESUMO DIÁRlO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento do 
balancete da tesouraria, relativo ao dia 30 de Abril, fmdo, o qual acusa o seguinte 
movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operações orçamentais - trezentos e 
seis milhões trezentos e sessenta e sete mil cento e setenta e oito escudos e dez centavos; 

Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - dezasseis milhões oitocentos e setenta 
e quatro mil quinhentos e um escudos e cinquenta centavos; Receita do dia em operações 
orçamentais - dois milhões quinhentos e quatro mil quinhentos e vinte e três escudos; 
Receita do dia em operações de tesouraria - quinhentos e vinte e oito mil e oitenta e nove 
escudos; Despesa do dia em operações orçamentais - dezanove milhões seiscentos e vinte 

mil cento e oitenta e cinco escudos; Saldo para o dia seguinte em operações orçamentais 
duzentos e oitenta e nove milhões duzentos e cinquenta e um mil quinhentos e dezasseis.. 
escudos e dez centavos; Saldo para o dia seguinte em operações de tesouraria - dezassete 
milhões quatrocentos e dois mil quinhentos e noventa escudos e cinquenta centavos. 
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CÂM~RA MUNICIPAL - REUNIÕES: - Foi deliberado, por un~ade, 

nos termos do disposto no art° 190 do C.P.A.%.realizar um período de antes da ordem do 

dia para discutir os seguintes assuntos: 

fI" . ' 

FREGUESIA DE ESGUEIRA - QUlNTA DO CARRAMONA: - O Sr. 

Vereador Eng? António Alves foi portador de uma exposição que lhe foi entregue por 

alguns moradores da Quinta do Carramona, em Esgueira, na qual manifestou as suas 

preocupações relativamente a problemas referentes aos espaços circundantes da Quinta 

do Carramona e respectivas garagens, particularmente: reposição das placas de cimento 

que foram levantadas e destruídas no topo Norte das garagens do bloco C, aquando das 

obras de alargamento da estrada, e que provocaram já alguns acidentes; limpeza dos 

espaços circundantes às garagens, mormente das sargetas que se encontram totalmente 

obstruídas com lixos, não dando vazão às águas das chuvas; tratamento dos espaços 

verdes ; reposição do pavimento dos passeios circundantes a todos os blocos da Quinta do 

Carramona; mudança dos contentores de lixo em frente ao Centro Comercial, devido ao 

mau aspecto ambiental; regularização do trânsito na Rua em frente ao bloco C, junto às 

terras lavradias e a nova circular de Esgueira, devendo o mesmo fazer-se num só sentido; 

ajardinamento na parte posterior dos blocos "D" e da 23 Repartição de Finanças; e 

ordenamento do estacionamento de veículos no Largo em frente ao estabelecimento "Pão 

Quentinho" . Seguiu-se uma breve troca de impressões em que aquele Sr. Vereador 

reforçou os pedidos efectuados, solicitando que, dentro do pssível, se façam esforços para 

que todos os desejos manifestados se concretizem, pois são pretensões de inteira justiça 

dos moradores de uma zona que praticamente está inserida dentro da cidade e que já há 

alguns anos ali residem e aguardam a resolução destes problemas. 

COLECTIVIDADE POPULAR DE CACIA: - Seguidamente o mesmo 

Sr.Vereador apresentou, também, uma carta da Colectividade-Popular de Cacia, em que 

se solicita o apoio da Câmara com vista à recuperação, nomeadamente, da cobertura do 

Pavilhão onde recolhem os barcos de remo e outros artigos desportivos e alertou para a 

necessidade de se fazerem também algumas obras no Rio Novo do Princípe, no local 

onde metem os barcos à água, para poderem prosseguir com a modalidade do remo, 

acrescentando que os associados se comprometem a fazer os trabalhos desde que lhes 

sejam oferecidos os materiais. No uso da palavra, o Vereador Sr. Eng" Maia informou que 

tem vindo a acompanhar e a inteirar-se das necessidades do Clube e que, face aos 

contactos estabelecidos, as pretensões são no sentido de se fazerem reparações que dêm 

um pouco mais de dignidade ao pavilhão, o que toma bastante dispendiosas as obras e 

que se aguarda oportunidade fmanceira para dar andamento ao processo. 
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ACCÃO SOCIAL ESCOLAR: - O Vereador Sr. Prof. Celso santos ·:~~ 

que a habitual reunião do Conselho Consultivo da Acção Social Escolar se reZ:~ 

passado dia 20 de Abril, findo, e leu a respectiva acta cujo teor aqui se dá como 

transcrito. Por unanimidade, foi deliberado aprovar o referido documento e, por 
conseguinte, concordar com os valores que foram fixados para os apoios sócio-educativos 
a prestar em matéria de acção social e que são .os seguintes: subsídio a atribuir a cada 
aluno: Escalão A - cinco mil e quinhentos escudos (100%); Escalão B - dois mil 

setecentos e cinquenta escudos (50%). Capitações: Escalão A - vinte e um mil e 
quinhentos escudos (100%); e Escalão B - de vinte e um mil quinhentos e um escudos a 
vinte e seis mil e quinhentos escudos (50%). No que se refere aos refeitórios, o 
C.C.A.S.E., entendeu que deverá mater-se a atribuição de subsídio aos alunos da Escola 
N° 5 de Aveiro, em montante a definir por despacho do Secretário de Estado Adjunto do 
Ministro, quer dos alunos subsidiados, quer dos não subsidiados, bem como o subsídio ao 

refeitório 

JUNTAS DE FREGUESIA: - A Vereadora Dr' Maria Antónia informou a 

Câmara das preocupações que lhe têm sido transmitidas pelos Presidentes das Juntas de 
Freguesia afectas ao P.S.D., particularmente, pelo não cumprimento do Plano de 
Actividades nas respectivas áreas. O Sr. Vereador Coronel Martinho esclareceu que a 
grande maioria das obras não foram ainda iniciadas porque se aguardava que o tempo 

estabilizasse, o que irá verificar-se a curto prazo, em todas as freguesias e não só nas do 

P.S.D.. 

P EMOLICÔES: - Em sequência das várias intervenções já efectuadas 
relativamente ao assunto, a Vereadora Dr" Maria Antónia perguntou dos motivos porque 

ainda não se verificou a demolição das casas velhas situadas na Rua Manuel de Melo 
Freitas, em Esgueira, para cujo local existe já um projecto aprovado, alertando para que 
se processe com urgência a limpeza do local, tendo em vista a grande lixeira que ali se 
verifica. 

PAVIMENTAÇÃO DE PASSEIOS: - Também pela Vereadora Dr" Maria 
Antónia foi feito um pedido no sentido de serem pavimentados os passeios de vários 

troços da Zona a Poente da Av" 25 de Abril, concretamente do troço que vai da Rua de 
S.Martinho, à Rua da Aviação Naval e referiu os inconvenientes derivantes da falta 

dessas infraestruturas, sendo da opinião de que não deverão ser dadas as obras por 
concluídas, sem que estejam executados os trabalhos de reposição dos pavimentos. 
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URBANIZAÇÃO DA BAIXA DE SANTO ANTÓNIO: - Ainda no uso 

palavra, a Vereadora Dr Maria Antónia pediu esclarecimentos relativamen a0<I7/ 

equipamento desportivo da Baixa de Santa de Santo António, que se encontra bastan 

danificado, precisando de ser substituído, tendo o Vereador Sr. Eng" Maia esclareci 

que está a ser efectuado o necessário-ievantamento . 

TRÂNSITO: - Continuando no uso da palavra, a Senhora Vereadora Dr" Maria 

Antónia aludiu à urgência na execução da rotunda da Avenida Artur Ravara, junto ao 

ISCA, cujo estudo foi já aprovado pela Câmara, dada a fase de grande afluência de 

trânsito que se aproxima, ao que o Sr. Vereador Coronel Martinho esclareceu que a obra 

em causa está englobada numa empreitada que brevemente virá à Câmara para abertura 

do respectivo concurso. 

- Seguidamente, tomou a palavra o Vereador Sr. Eng" Sérgio Azeredo para se 

referir a um problema existente na Rua Sargento Clemente Morais, onde, pelo facto de a 

Rua ser bastante estreita e, habitualmente, se encontrarem viaturas estacionadas do lado 

esquerdo da mesma, acontecer frequentes vezes que as viaturas mais altas, tocam na 

varanda de um dos edific ios. Por este motivo, sugeriu que se coloquem placas de 

estacionamento proibido, pelo menos nos primeiros 100 metros, junto ao cruzamento com 

a Rua da Palmeira, pelo que foi deliberado, por unanimidade, mandar proceder em 

conformidade. 

- O mesmo Sr. Vereador fez de novo referência à proliferação de 

estacionamentos particulares, os quais , na grande maioria, não são utilizados por quem 

tem direito a eles, e manifestou novamente a sua preocupação em relação à grande 

quantidade de parcómetros, dada a consternação que se faz sentir sobre o assunto , a nível 

da população em geral, mas principalmente, a nível da população estudantil da Escola 

Secundária Homem Cristo , por deixarem de poder estacionar os seus meios de transporte 

em frente àquele Estabelecimento. 

- Relativamente à colocação dos parcómetros, o Vereador Sr. Coronel 

Martinho referiu que efectivamente o problema não é pacífico, mas que os mesmos 

servem para dar uma certa rotatividade ao estacionamento, por forma a que toda a gente o 

possa aproveitar e que as pessoas têm que começar a habituar-se a utilizar os parques de 

estacionamento existentes, embora reconheça que alguns estão um pouco distantes dos 

seus locais de trabalho, após o que também pelo Vereador Eng" Alves foi feita uma 

referência ao assunto, emitindo a opinião de que, efectivamente, em frente à Escola 

Secundária Homem Christo, talvez tenha havido uma certa precipitação. 
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PISCINAS MUNICIPAIS: - Foi também feita uma intervenção pela Ver 
D(I Maria Antónia, relativamente à utilização das piscinas pelas pessoas qVnão 

encontram inscritas em quaisquer Clubes, só podendo usufruir das mesmas mediante a 
compra de um bilhete de importância ftue,.em sua opinião é bastante elevada. 

Também no uso da palavra e sobre o mesmo assunto, o Vereador Sr. Eng" 

Sérgio Azeredo disse que não concordava igualmente que as pessoas não inscritas em 
qualquer Clube só tivessem uma hora para usufruir da piscina, para além de a respectiva 
senha de entrada ser bastante cara, ao que o Vereador Sr. Eng" Maia informou que os 

horários são definidos pelo Conselho Desportivo, não tendo a Câmara qualquer 
interferência nos mesmos. 

ABASTECIMENTO PÚBLICO DE ÁGUA: - No uso da palavra, o Vereador 

Sr. Eng" Maia, na sequência das noticias que têm vindo a público sobre a análise de 
águas, informou que os Serviços Municipalizados de Aveiro fazem todas as análises que 
são impostas pelo Decreto-Lei 74/90, adjudicadas a partir de 31 de Julho de 1991, a uma 
Empresa que, para o efeito, concorreu a um concurso limitado. Mais informou que a 
ARS, fazendo, também, essas análises, por sua conta, exerce uma acção fiscalizadora 

sobre este serviço público. 

- Também no uso da palavra, o Vereador Sr. Eng" Alves sugeriu que, através 
dos Serviços Municipalizados, se faça um comunicado à população transmitindo os 
resultados dessas análises, após o que se seguiu troca de impressões. 

IDEM - FONTENÁRIOS: - Seguidamente o Vereador Sr. Eng? Sérgio 
Azeredo referiu-se, também, às águas dos fontenários, onde muita gente se vai abastecer, 
sugerindo que, também em relação a essas, deveria ser feita publicidade, talvez até 
através das rádios locais, onde se clarifique quais as fontes que possuem água própria 

para consmno. O Sr. Vereador Eng" Maia informou que tem havido essa preocupação por 
parte da Câmara, e que foram já feitos contactos com os Presidentes das Juntas de 
Freguesia para que sejam feitos comunicados à população nesse sentido. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE MATERIAL INFORMÁTICO PARA 

A C+S DE CACIA: - Dando seguimento à deliberação tomada na reunião de 19 do mês 
findo, e lida a informação prestada pelo técnico municipal responsável, foi deliberado, 
por unanimidade, de acordo com a mesma, adjudicar o fornecimento do material 
informático à Firma A.M. Lobo InformáticA, Lda., pela quantia total de, três milhões três 
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mil novecentos e trinta escudos, não por ser a proposta de valor mais baixo, mas sim n~"",", 

ser a marca que oferece melhores garantias. 

FORNECIMENTOS - AQUlSICÃO DE EQUIPAMENTO PARA A ESCOL 

C+S DE S.BERNARDO: - Face à informação prestada pelo técnico responsável, relativa 

ao estudo das propostas, abertas na última reunião, com vista ao forne cimento do 

equipamento fixo de cozinha, despensa, self-service e bufete, foi deliberado, por 

unanimidade, efectuar a respectiva adjudicação ao concorrente n° 1 - CIEC - Consórcio 

Internacional de Empreendimentos Comerciais, pela quantia total de nove milhões 

oitocentos e três mil setecentos e dez escudos, dado ser a proposta mais vantajosa. 

ACTOS DE VANDALISMO : - O Vereador Sr. Eng" Sérgio Azeredo voltou a 

mostrar a sua preocupação relativamente aos inúmeros assaltos que ocorrem cada vez 

com mais frequência nas freguesias rurais, pelo que pediu que a Câmara faça um alerta às 

autoridades policiais sensibilizando para este grave problema e demonstrando a 

preocupação da Câmara quanto ao assunto. 

ASSOCIACÃO PORTIJGAL - FRANCA: - Ainda no uso da palavra, o 

Vereador Eng" Sérgio Azeredo informou que, no âmbito do programa "VISITAS 

GUIADAS"organizado pela Associação Portugal-França, vai orientar uma visita guiada à 

Avenida Dr. Lourenço Peixinho pelo que, nesse sentido, pediu que lhe fosse permitido, 

juntamente com um colega, fazer uma investigação aos arquivos municipais, para 

preparar a referida visita, o que mereceu concordância, por unanimidade. 

SUBSÍDIOS: - Por proposta do Vereador Sr. Eng" Maia e por unanimidade, a 

Câmara deliberou conceder um subsídio de cinquenta mil escudos à equipa de 

basquetebol da Escola Secundária Homem Chrísto, para comparticipar nas despesas com 

a deslocação à Grécia, onde aquela equipa irá representar Portugal no Torneio 

Internacional de Basquetebol. 

- Foi ainda deliberado, também por unanimidade, e por proposta do Vereador 

Sr. Eng" Maia, apoiar, em moldes a definir, o Campeonato Nacional de Basquetebol da 2a 

Divisão, organizado pela Associação de Basquetebol de Aveiro e cujo jogo final se 

realiza no Pavilhão do Beira -Mar. 

CONSTRUCÃO DE UMA BANCADA PARA O CENAP: - Na sequência da 

deliberação tomada na reunião de 14 de Dezembro, do ano findo , qu ç passou para a 

responsabilidade do CENAP, a execução das obras em epígrafe, comparticipando esta 
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Câmara Municipal até ao montante de dois milhões e sesicentos mil escudos, 

deliberado, por unanimidade, face à informação prestada pelo técnico m cipa 

responsável, e aos documentos de despesa juntos ao correspondente processo, conced 

àquele Clube um subsídio da quantia de um milhão quinhentos e oito mil escudos, 

correspondente a trabalhos já executados, 

I 

ARRANJO DA ZONA ENVOLVENTE AO CENTRO PAROQUIAL E 

SOCIAL DE NARIZ: - Foi analisado um estudo elaborado pela Divisão de Arquitectura, 

Urbanismo e Ambiente, relativo à construção de um plinto na área envolvente ao Centro 

Paroquial e Social de Nariz, destin ado à colocação da Estátua de S.Pedro, Padroeiro 

daquela freguesia. 

Por unanimidade, foi deliberado, aprovar o referido estudo bem como a 

localização proposta. 

CONSTRUÇÃO DA ETAR DE S. JACINTO: - De acordo com um oficio 

remetido pelos Serviços Municipalizados de Aveiro, a Câmara analisou o estudo de 

implantação da estação elevatória de águas residuais de S.Jacinto, elaborado pela 

Associação de Municípios da Ria. De acordo com a informação prestada pelo 

Departamento de Planeamento e Gestão do Património, foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a localização referenciada pelo n" 1, no respectivo processo, caso a Base Aérea 

de S.Jacinto não veja inconveniente, uma vez que o local se integra em área pertencente 

àquela Entidade, caso contrário, optar-se-á pela solução 2 constante também do 

respectivo processo. 

AQUISIÇÃO DE BENS - TEATRO AVEIRENSE: - Dando seguimento à 

deliberação tomada por esta Câmara Municipal em 19 de Outubro do ano fmdo, o 

Vereador Sr. Prof. Celso Santos informou do desenvolvimento das negociações com vista 

à aquisição daquele imóvel, nomeadamente das diligências efectuadas junto do Secretário 

de Estado da Cultura, por parte de quem o processo mereceu grande receptividade, tendo, 

nomeadamente, dado carácter de urgência ao processo, que foi já remetido à Direcção

Geral dos Espectáculos e Artes, aguardando-se que esta Entidade se pronuncie sobre o 

assunto. 

Imediatamente a seguir, deu-se inicío à apreciação dos assuntos constantes da 

ordem de trabalhos: 

, 
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por unanimidade, .autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e ção d 

trabalhos: . ' 
- la Situação da obra "Abertura da Rua do Abreu, Leirinhas, na freguesia de 

Aradas", adjudicada a M.Mendes, Ldae da .quantia de dois milhões quatrocentos e setenta 

mil quinhentos e trinta e sete escudos; 

- 153 Situação da obra "Construção da Escola Preparatória e Secundária de 

Cacia C+S/24T", adjudicada à Savecol, Lda., da quantia de sete milhões seiscentos e 

cinquenta e sete mil ~ um escudos. 

AUTOS DE RECEPÇÃO DEFINITIVA: - Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar o auto de recepção definitiva da obra "Acesso ao Centro Coordenador de 

Transportes", adjudicada a M.Mendes, Lda., e, por conseguinte, autorizar a restituição 

das importâncias que se encontram retidas como depósitos de garantia. 

- Por unanimidade, foi também deliberado, autorizar o cancelamento da 

apólice n° 120.413, da quantia de duzentos e dezanove mil seiscentos e cinquenta e seis 

escudos, passada pela Companhia de Seguros Tranquilidade, S.A., referente à obra atrás 

mencionada. 

CENTRO COORDENADOR DE TRANSPORTES: - Imediatamente a seguir, 

foram trocadas impressões relativamente à funcionalidade do Centro Coordenador de 

Transportes, tendo o Vereador Sr. Eng" António Alves feito uma referência quanto à 

necessidade de arranjo do acesso pelo lado da Fábrica Luzostela, cujo piso se encontra 

praticamente impraticável, para além de que o arruamento é demasiado estreito, não 

permitindo o cruzamento de dois veículos. Também sobre o assunto, a Vereadora Di' 

Maria Antónia emitiu a opinião de que foi um grande investimento que se fez do qual 

ainda não se tirou qualquer rentabilidade, dado que o mesmo ainda não começou a ser 

utilizado, estando já a entrar em fase de degradação. O Sr. Vereador Prof. Celso Santos 

informou que tem sido preocupação da Câmara o funcionamento daquela infraestrutura e 

que, embora a obra não seja da sua responsabilidade, tem estado um pouco ligado ao 

assunto dado que o Mercado Abastecedor está instalado na mesma área, após o que 

salientou as dificuldades que se têm sentido em se ultrapassarem algumas questões quer 

de ordem técnica, quer com a negociação de alguns terrenos que ainda falta adquirir e que 

o problema do acesso passa também pela questão dorealojamento de alguns moradores. 

.. 
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GARANTIAS BANCARIAS - CANCELAMENTO: - Face aos pedido 

formulados pelas Firmas a seguir mencionadas, foi deliberado, por unanimidade. mJcede 

ao cancelamento das seguintes garantias bancárias: 

- N° 29.123-D, da quantia"de -seiscentos e quarenta mil escudos, passada a 

pedido da Firma ZEUS - Sociedade de Construções Civis e Industriais, Lda., pelo Banco 

Nacional Ultramarino, S.A., referente à empreitada de "Revestimento de paredes-e fundo 

da Piscina de 50m ". 

- NO 30091012876, da quantia de um milhão oitocentos e trinta e nove mil 

duzentos e onze escudos e trinta centavos, (parte do valor total) passada pelo Banco 

Nacional Ultramarino, S.A., a pedido de Pavicentro, S.A., referente ao fornecimento de 

pedra de chão. 

- N°s 8066 e 8067, das quantias de vinte e cinco mil seiscentos e vinte e cinco 

escudos e quarenta e um mil duzentos e cinquenta escudos, respectivamente, passadas 

pelo Crédito Predial Português, S.A., a pedido de Geotécnica da Ria, Lda., referentes à 18 

e 28 fases do Estudo Geotécnico do Largo do Cojo. 

ORÇAMENTO - ALTERAÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, 

ractificar o despacho da Presidência que autorizou a 211 alteração ao orçamento ordinário 

para o ano em curso, a qual, tanto na recei ta como na despesa importa na quantia total de 

cento e vinte e cinco milhões e trezentos mil escudos. 

HABITAÇÃO - BAIRRO DE SANTIAGO: - Face ao requerimento 

apresentado por Francisco Manuel Fernandes da Silva, residente no Bloco 30 l°D, a 

solicitar a mudança de titularidade da referida habitação, para seu nome, em virtude de o 

pai ter falecido, foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada, nos 

termo s da informação prestada pelos S.M.H. , ou seja, desde que fique salvaguardada a 

pos ição da irmã, Ana Cristina, que é deficiente e que ficará sempre a seu cargo, devendo, 

ainda rectificar-se o valor da respectiva renda. 

IDEM - BAIRRO DE SANTIAGO - ACTUALIZAÇÃO DE PREÇOS: .- Por 

unanimidade e face à informação prestada pelos S.M.H. , foi deliberado aprovar a 

actualização dos preços de venda de três fogos no empreendimento em epígrafe, os quais 

passam a ter os seguintes valores: Bloco D2 - fracção V - sete milhões oitocentos e oito 

mil e novecentos escudos; Bloco 39 - 2°C - fracção K - seis milhões cinquenta e nove mil 
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e cem escudos e Bloco 39 - l °D - fracção F - seis milhões cento e noventa 

seiscentos escudos. 
.. 

HABITAÇÃO - BAIRRO DE SANTIAGO - RENDAS EM ATRASO: - Lida a 

informação prestada pelos S.M.H. a wtt conhecimento da existência de rendas em atraso, 

por parte de alguns moradores residentes no Bairro em epígrafe, foi deliberado , por 

unanimidade, tendo em vista a regularização dos referidos débitos , autorizar- que o 

pagamento das dívidas em causa, acrescidas dos respectivos juros de mora, seja efectuado 

em prestações mensais, conforme propostas apresentadas pelos mesmos, que aqui se dão 

como transcritas e que fazem parte integrante do correspondente processo. 

IDEM - SITUAÇÕES DE EMERGÊNCIA: - Presente e apreciada uma 

informação dos S.M.H. relativa ao inquérito efectuado às condições habitacionais das 

familias residentes no prédio sito na Rua D.Sancho I , 36, em Esgueira, onde vivem três 

agregados familiares em sobreocupação, após o que foi deliberado, por unanimidade, 

considerar, desde já, em situação de emergência, o agregado familiar de César Manuel 

Cardoso Marques Pinto, considerando que a falta de condições de habitabilidade tem 

provocado consequências a vários níveis ao filho Eduardo José Faria Pinto, 

nomeadamente a falta de sucesso escolar, que os professores dizem deverem-se a este 

facto . 

IDEM - URBANIZAÇÃO DA QUINTA DO CANHA - 23 

COMERCIALIZAÇÃO: - Presente um requerimento de Virgílio Monteiro Ribeiro da 

Silva, residente no Edificio Torre 10D, fracção G, a solicitar a avaliação do referido 

imóvel para efeitos de venda em 23 comercialização. Lida a informação prestada pelos 

serviços municipais respectivos, foi deliberado, por unanimidade, concordar com o teor 

da mesma e, por conseguinte, informar o requerente que foi atribuído ao prédio o valor de 

seis milhões quinhentos e cinquenta e um mil e quinhentos escudos . 

IDEM - QUINTA DA BELA VISTA: - Presente um requerimento apresentado 

por Manuel Alves Pereira, adquirente da casa n° 21, da Quinta da Bela Vista, a solicitar 

que o pagamento da quantia de duzentos e quarenta e seis mil escudos , correspondente à 

diferença entre o valor da habitação e o já pago aquando da celebração da respectiva 

escritura, seja efectuado em quatro prestações trimestrais. Lida a informação prestada 

pela Repartição de Património e Notariado, que aqui se dá como transcrita, e de acordo 

com a mesma, foi deliberado , por unanimidade, deferir a pretensão formulada. 
.. 
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Pelo Vereador Sr.Prof. ~ ESCOLAS DO CONCELHO - PATRONOS: - -:>: ')01" lso 

Santos foi lida a acta da reunião realizada para análise e parecer sobre a ostas 

atribuição de nomes de patronos a algumas escolas primárias e pré-primárias da área do 

concelho, após o que foi deliberado, por unanimidade, aprovar aquele documento, à 

excepção da proposta para as Escolas 6 ' Jardins de Infância de Cacia, ficando, por 

conseguinte, os estabelecimentos a seguir indicados, assim denominados: Escola N° 1 de 

Aveiro - Escola Primária da Glória ; Escola N° 2 de Aveiro - Escola Primária dei Adro; 

Escola da Costa do Valado - Conselheiro Dr. António Emílio de Almeida Azevedo; 

Jardim de Infância 40 Bonsucesso - Santo António; Jardim de Infância de Esgueira 

Dr.Francisco Ferreira Neves; e Jardim de Infância de São Jacinto - Dr. José Girão Pereira. 

RESIDÊNCIA OFICIAL: - Tendo em consideração as propostas apresentadas 

pelas Firmas FERLIMPA e VALIMPA, das quantias de setenta e nove mil escudos e 

noventa e seis mil e quinhentos escudos, respectivamente, para execução dos diversos 

trabalhos de limpeza a levar a efeito na residência oficial, foi deliberado, por 

unanimidade, adjudicar à concorrente FERLIMPA, os trabalhos em causa, pela 

importância total de setenta e nove mil escudos, acrescida de IVA, à taxa legal, dado ser a 

proposta mais vantajosa. 

CONSTRUÇÃO DO CENTRO SOCIAL/SAÚDE DE ARADAS - 33 FASE: 

Face ao oficio enviado pela Firma adjudicatária da obra em epígrafe, CONSTRUVENDA 

- Construções, S.A., a apresentar proposta de preços para execução dos respectivos 

arranjos exteriores, e lida a informação prestada sobre o assunto pelo técnico municipal 

responsável, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a 

execução de diversos trabalhos, não previstos inicialmente, estimados no valor total de 

um milhão setecentos e oitenta e dois mil seiscentos e oitenta e oito escudos, como 

trabalhos a mais à empreitada inicial, devendo contactar-se a Firma adjudicatária, com 

vista à celebração do respectivo contrato adicional. 

- Seguidamente, e na sequência da deliberação tomada em 12 de Outubro, do 

ano findo, foi presente uma factura apresentada por Albino, Marta & Cardielos, Lda., da 

quantia total de cento e quarenta mil escudos, acrescida de IVA, referente aos honorários 

devidos por quatro visitas à obra em epígrafe, após o que foi deliberado, por 

unanimidade, e face à informação prestada pelo técnico municipal responsável, autorizar 

o referido pagamento. 

ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DA GLÓRIA: - Face ao pedido 
" 

formulado pela Escola N° 1 de Aveiro e lida a informação prestada pelos Serviços 

Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a execução de trabalhos de 
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reparação na referida escola, cuja estimativa de custos se cifra na quantii' de quatro' fo s~ 

mil escudos. ~ 

ESCOLAS DO CONCELHO - PRiMÁRIA DE VERBA: - Presente a factura , 
n" 139 de Antero Marques dos Santos, da quantia de duzentos e cinquenta e dois mil., .' 
duzentos e setenta e dois escudos e cinquenta centavos, referente ao fornecimento e 

aplicação de parquet na sala n" 2 da Escola Primária de Verba. Face à informação 

prestada pelos serviços municipais respectivos, cujo teor aqui se dá como transcrito, foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

EDIFÍCIOS MUNICIPAIS - REPARACÃO DO ELEVADOR: - Foi 

deliberado, por unanimidade, e de acordo com a informaç ão prestada pelos serviços 

municipais respectivos autorizar o pagamento da quantia total de cento e oitenta e nove 

mil escudos à Firma OTIS Elevadores, S.A. relativa à reparação do elevador da Biblioteca 

Municipal. 

EMPREITADAS - ARRANJO ENVOLVENTE A IGREJA DE SANTA 

JOANA - ILUMINAÇÃO: - Na sequência da deliberação tomada na reunião de 21 de 

Setembro, do ano findo, que adjudicou à Firma João Maia & Maia, Lda., os trabalhos de 

iluminação pública e decorativa do espaço envolvente à Igrej a de Santa Joana, foi 

presente uma informação dos Serviços Técnicos, a comunicar que no decorrer da 

exec ução da obra houve necessidade de se proceder à mudança de um poste com um 

transformador montado, bem como à execução de uma fossa séptica de grandes 

dimensões, cujos custos ascendem à quantia de setecentos e cinco mil seiscentos e setenta 

e um escudos. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar como trabalhos a mais à 

empreitada. 

ESPECTÁCULOS: - Presente um oficio do Lions Clube de Aveiro a solicitar o 

apoio do Município com vista à realização de um espectáculo com a Opereta "Nazaré" 

representada pejo Grupo de Teatro de Amadores de Pardilhó, cuja receita reverte a favor 

da Campanha do Lions "Light first" e da ACAPO-Associação de Cegos e Amblíopes de 

Portugal. De acordo com a informação prestada pelos Serviços de Cultura, foi deliberado, 

por unanimidade, apoiar mediante o pagamento do aluguer do Teatro Aveirense, ficando 

encarregado o Vereador Sr. Prof. Celso Santos de efectuar os necessários contactos. 

PUBLICAÇÕES - APOIO A ESCRITORES AVEIRENSES: - Tendo em vista 

a informação prestada sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade", rectificar a 

deliberação tomada na reunião de 9 de Março do ano findo , no sentido de se adquirir 100 
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e x~mplar e s d ~ l~vro ~~tulado "Rel~ce Hist6ric~-~inguís~cos sobre a . ~~gião a~
Bairrada-Influências Arábicas" da autona do Dr. AntOnIO Capao, ao preço . e rm 
escudos em substituição do Livro "Os Moinhos da nossa Região - a Vida 
Decadência", do mesmo autor. . . 

., . 
PRESTACÃO DE SERVICOS: - Presente um oficio da Royal School of 

Languages a remeter factura da quantia de setenta e seis mil e cinquenta .escudos, 

referente ao serviço de tradução e de intérprete efectuado por um elemento daquela 

Escola aquando da visita a Aveiro de dois técnicos alemães, com vista à execução do 
estudo de recuperação do Teatro Aveirense. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 
respectivo pagamento de acordo com a informação prestada pelos serviços municipais 
respectivos. 

JUNTA DE FREGUESIA DE SANTA JOANA: - Tendo em vista o oficio 

enviado pela Junta de Freguesia de Santa Joana e a informação prestada pelos Serviços 
Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, conceder àquela Autarquia um subsídio da 
quantia de oitocentos e cinquenta e sete mil novecentos e trinta e seis escudos, para 

pagamento dos trabalhos executados no Polidesportivo do Solposto. 

EMPREITADAS - ARRANJO ENVOLVENTE À ILHA DO LÉ: - Dando 
seguimento à deliberação tomada na reunião de 21 de Dezembro do ano findo, que 

adjudicou à Firma JOGRAVO a execução da obra relativa ao "Arranjo Envolvente à ilha 

do Lé", foi presente uma informação dos Serviços Técnicos a comunicar que, após 
efectuadas as respectivas demolições, se verificaram diversas anomalias de implantação, 
o que implicou, a nível estrutural, a execução de mais fundações, pilares, vigas e lajes 
maciças, provocando o agravamento do valor da obra em cerca de dois milhões trezentos 
e setenta e cinco mil escudos. Foi deliberado, por unanimidade, concordar com a citada 
informação e por conseguinte autorizar a execução daqueles trabalhos, como trabalhos a 
mais à empreitada inicial, devendo a adjudicatária ser contactada com vista à celebração 

do respectivo contrato adicional. 

AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 

material constante das seguintes requisições: serviço requisitante 06 - N°s 860, 944, 946, 
957, 959, 960, 1011, 1012 e 1015, das quantias de cento e oito mil seiscentos e quatro 
escudos, cento e vinte e um mil e oitocentos escudos, duzentos e trinta e três mil cento e 

trinta e nove escudos, cento e sessenta e dois mil e quatrocentos escudos, cento e 
quarenta e nove mil seiscentos e quarenta escudos, cento e setenta mil oito çentos e trinta 

e quatro escudos, duzentos e vinte mil e quinhentos escudos, cento e noventa e três mil 
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trezentos e cinco escudos e cento e vinte e oito mil escudos, respectivamente; serviço 

requisitante 09 - N°s 228 e 229/93 ,das quantias de cento e cinquenta e três mil setecentos 

e quarenta e um escudos e cento e dez.. mil cento e oitenta e oito escudos, 

respectivamente. 

" BIBLIOTECA IvfUNICIPAL: - Foi deliberado, por unanimidade, de acordo 

com a informação prestada pelos serviços municipais respectivos, autorizar o pagamento 

da quantia total de cento e vinte e quatro mil escudos à Biblioteca Nacional, referente à 

aquisição de material informático (programa porbase 4.0) destinado à Biblioteca 

Municipal. 

SUBSÍDIOS - COORDENACÃO CONCELHIA DA EXTENSÃO 

EDUCATIVA DE AVEIRO: - Em seguimento da deliberação tomada por esta Câmara 

Municipal em ] de Março, findo, foi deliberado, por unanimidade e por proposta do 

Vereador Sr. Prof. Celso Santos, conceder mais um subsídio de duzentos mil escudos à 

Coordenação Concelhia da Extensão Educativa de Aveiro, por conta da verba prevista em 

plano do ano em curso. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o n° 4, do Art° 85°, do 

Decreto-Lei n" ]00/84, de 29 de Março . 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, e 

por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme determina o 

n° 4, do Decreto-Lei n° 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 

Eram 18 horas. 

Para constar e devidos efeitos, se lavrou a presente acta, que 

eu, ~. c:::.s:> ~ ~irector dos Serviços Administrativos da 
Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 

~~~~ 

~-- b 

~ 
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